
¿Cuál es el principal problema que
enfrenta actualmente El Salvador?

Economía 32.8%

Desempleo 17.3%

2.7%

2.6%

10.5%

6.6%

1.5%

1.4%

9.7%

Delincuencia

Alto costo de la vida

Pobreza

Alto costo de la canasta
básica/de los alimentos

Corrupción

La mala calidad del
sistema educativo

Otros
Ninguno

12.3%
Ns,nr
2.6%

67.9%
Opina que, de los problemas que
enfrenta el país, los que más le afectan
son los relacionados con la economía,
el desempleo, el alto costo de la vida y
la pobreza

Opinión pública sobre
la situación económica
del país en el año 2023

Ha empeoradoHa mejorado
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4.8%

3.4%

2.3%
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2.7%

1.4%

1.1%

3.2%
4.8%

25.5%
¿Por qué cree que ha

mejorado?
Porque se ha reducido/ se está
combatiendo la delincuencia
Por el trabajo del Gobierno/del
presidente

Por el alto costo de la vida

Por el endeudamiento del país

Por la mala administración de
fondos públicos
Por la inflación

Por las malas políticas del
Gobierno
Por los conflictos/guerras en
otros países

Por la falta de apoyo a la
agricultura

Por el aumento de los precios
de la canasta básica
Por el desempleo

Otra razón

Por la pandemia por COVID-19

Por los desastres naturales/
cambio climático

No sabe, no responde

Por el aumento de la inversión
extranjera
Porque hay más trabajo/fuentes
de empleo

Por el turismo en el país

Porque han aumentado las
actvidades económicas

Porque ha habido incremento
en algunos salarios

Por la seguridad

Por las ayudas a la población

Otra razón

Por las remesas

Por las relaciones comerciales
con otros países

No sabe, no responde

¿Por qué cree que ha
empeorado?
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El propósito de la presente infografía es sintetizar los hallazgos más relevantes de la opinión
ciudadana sobre la situación económica de El Salvador. Entre estos hallazgos, se presentan
datos como: el lugar que ocupa la economía entre los principales problemas identificados por
la población, las percepciones sobre la mejora o el deterioro de la situación económica
nacional, y los resultados de la encuesta, en perspectiva comparada 2020-2023, sobre
aspectos como la pobreza, los precios de la canasta básica, el desempleo y el costo de la
vida.

La encuesta de evaluación del año 2023 fue un amplio estudio de opinión realizado por el Iudop de
la UCA entre el 9 y el 22 de diciembre de dicho año. La encuesta contó con una muestra
representativa del total de la población salvadoreña de 18 años en adelante que reside en el país, y
contó con 1,280 entrevistas. La muestra tiene un margen de error de más o menos 2.7% y un 95%
de nivel de confianza. El levantamiento de la información se realizó de forma presencial, con visita
directa a la vivienda de los encuestados. El alcance de esta investigación fue nacional y se visitaron
los 14 departamentos del país.

Objetivo Metodología

¿Cree que la situación económica del país durante el año
2023 ha mejorado, ha empeorado o ha seguido igual?



Desempleo Aumento del
costo de la vida

Pobreza Precios de la
canasta básica
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Mucho Algo Poco Nada

60% 21.1% 16.9%

economía
del país
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Opiniones ciudadanas sobre la

Características de la muestra
Sexo

Rural Urbana

55% 45%
Mujer

36.8% 63.2%

Área de residencia

HombreNivel académico
Ninguno

Bachillerato

Plan básico

Técnico o universitario

Primaria

6.9%

33.8%

16.6%

21.1%

21.6%

Edad 21.1%

De 18 a
25 años

31.8%

De 26 a
40 años

23.4%

De 41 a
55 años

23.7%

56 años o
más

Nuevas Ideas

Otros:

36.4%
1.7% No sabe, no responde:

FMLN
2.4%

Arena
1.6%

2.8%

Partido político

Departamento

8.7%

7.8%
13.6%

29.3%

2.6%

4.1% 2.1%

5.6%

2.7%
2.8%

5.1%
3.1%7%

5.5%

Ninguno

Rural Urbana

55.1%


